

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

## ОРГАНИЗОВАТЬ ВЗМЕТ ЗЯБИ И ПОСЕВ ОЗИМЫХ

Никогда еще наш край не имел такого прекрасного урожая, какой собирают колхозы и совхозы в этом году. Перекопанные, колхозы, бригады, звенья, получающие высокие и устойчивые урожаи, на деле показали, что механизация сельскохозяйственных работ и применение современных агро-технических средств увеличила зависимость урожая от метеорологических условий.

Перед социалистическим сельским хозяйством встал во весь рост новая ответственнейшая задача: закрепить достигнутые успехи, сделать высокие урожаи постоянным законом социалистического земледелия. На этом пути исключительное значение имеет своевременное обеспечение ярового клина заблевой пахотой.

«Осень — наиболее ответственный период в сельском хозяйстве. Осенью окрещиваются такие напряженные полевые работы, как уборка урожая, завершающая сельскохозяйственный год, озимый сев, а также подьем зяби, когда закладываются основы будущего урожая. Успешно решить все эти задачи может только тот руководитель, который готовится к севу заранее, имеет продуманный план использования всех материальных — технических ресурсов, умеет организовать и поднять на образцовую работу массы колхозников и рабочих совхозов» («Правда»).

Только одним колхозам нашего края в этом году под урожай 1939 года должно быть поднято один миллион 600 тысяч гектаров зяби и засеяно сто тысяч гектаров озимых. Выполнить этот план — значит дать стране дополнительные миллионы пудов хлеба. На полях нашего края работают десятки тысяч первоклассных тракторов, которыми можно не только выполнить, но и значительно перевыполнить план.

Однако сведения, поступающие из районов, показывают, что колхозы и совхозы края плохо ведут заблевую пахоту и сев озимых. Высокий урожай вскружил кое-кому голову. Руководители отдельных районов забывают, что своевременная зябь является фундаментом будущего урожая, основой борьбы за стабильные 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

На 5 сентября колхозами края поднято всего лишь пятьдесят четыре тысячи гектаров зяби, что составляет 3,4 проц. плана. На это же число посеяно озимых только 62 тысячи гектаров или 6,2 процента. Ряд руководителей районов явным образом недооценивают взмет зяби и посев озимых. Так, например, Бийский район, уже давно закончивший косовицу хлеба, на 5 сентября поднял зяби всего лишь 4,8 проц. плана. Благоуваевский район, также закончивший косовицу хлеба, на это же число поднял зяби еще меньше — 0,6 процента.

Преступно плохо идет взмет зяби и в других районах края. Например, Курбинский район выполнил к 5 сентября 1,5 процента плана сева, Бавевский — 1,6 проц., Кочковский — 2,2 проц., Павловский — 4,5 проц., Змеиногорский — 2,1 проц., Кытмановский — 2,8 проц., Марусинский — 3,2 проц., Парфеновский — 3,4 проц. и Топчихинский — 2,5 проц. В большинстве этих районов отвратительно плохо обстоит дело и с посевом озимых. Так, например, Бавевский район план посева выполнил только на 2,5 процента, а Павловский и Парфеновский районы к севу совершенно не приступали.

Чем могут объяснить руководители этих районов такие позорно низкие темпы заблевой пахоты и сева озимых? Ведь на колхозных полях этих районов работают сотни тракторов. Уже одно это говорит о несостоятельности всяких попыток сослаться на мнимые «объективные» причины. Основная причина столь низких темпов в подеме зяби и в посеве озимых состоит в том, что руководители этих районов до последнего времени не отказались от старых методов руководства — от кампанейщины и сезонности. Занимаясь уборкой, руководители отстающих районов совершенно забыли о том, что сейчас закладываются основы будущего урожая, что хорошо проведенный озимый сев, во время поднятия зяби являются важнейшей гарантией высокого урожая 1939 года.

## КОНГРЕСС АНГЛИЙСКИХ ТРЕДЮНИОНОВ

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). На проходящем конгрессе английских тредюнионов в Влэксхилле присутствует 647 делегатов, представляющих 216 различных профсоюзных организаций, в рядах которых насчитывается 4,5 миллиона человек. На утреннем заседании с приветствием выступил председатель лейбористской партии Даллас, который всю свою речь главным образом посвя-

тил вопросу о предстоящей избирательной кампании. Затем выступил секретарь генерального совета тредюнионов Ситрин, поставивший свою речь защите проводимой им политики — поддержки правительства Чемберлена. В развернувшихся прениях ряд делегатов подверг резкой критике деятельность генерального совета тредюнионов.

Яркой иллюстрацией пренебрежительного отношения некоторых руководителей колхозов к подему зяби служит поведение директора Белоарской МТС, Барнаульского района, Аксенова. Белоарская МТС имеет 66 тракторов, однако на подеме зяби в этой МТС работает всего только 6 тракторов. Колхозами этой МТС план взмета зяби выполнен лишь на 4,3 процента. Шестнадцать колхозов, обслуживаемых Белоарской МТС, совершенно не приступали к подему зяби.

Еще хуже обстоит дело в Пригородной МТС, того же Барнаульского района. Здесь план взмета зяби на 5 сентября выполнен только на 1,1 процента. Из 57 тракторов, имеющихся в МТС, на уборке занято 27, а остальные 30 тракторов стоят. На вопрос, почему не пашете зяби, старший агроном Кацунский отвечает, что тракторы заняты на уборке и перепашке паров. Однако и уборка хлеба и перепашка пара в колхозах Пригородной МТС идут явно неудовлетворительно.

В целом по Барнаульскому району план взмета зяби выполнен на 3,6 процента. Из 58 колхозов к этой работе приступили только 15 колхозов. Заведующий райзо т. Попов, вместо организации борьбы за выполнение плана по взмету зяби, продолжает заниматься разговорами о несуществующем сдвиге и переломе. В действительности же т. Попов не знает того, почему в районе преступно медленно идет взмет зяби, он не видит и не разоблачает саботажников, срывающих эту важнейшую сельскохозяйственную работу.

Нельзя не указать и на тот факт, что отдельные руководители районов и директора МТС заняты совершенно неправильной линией в использовании тракторов, перекладывая последние на вывозку хлеба, совершенно забывая о взмете зяби. Руководители Краснозерского района, например, используя тракторы на вывозке хлеба, совершенно забыли о подеме зяби. На 5 сентября в этом районе поднято зяби только 19,2 процента.

Следует отметить, что и краевой земельный отдел совершенно неудовлетворительно руководит взметом зяби и посевом озимых. В крайзо, начиная от заместителя заведующего т. Перфилова и вплоть до агрономов, никто не знает действительных причин плохой работы на взмете зяби и посеве озимых. Больше того, работники крайзо, выезжающие в районы, совершенно не интересуются этой работой. Агрономы Гаврилов, Корбут и Шерета, только что прибывшие из районов, ничего не смогли сказать о том, почему районы неудовлетворительно ведут взмет зяби и сев озимых. Это показывает, насколько краевой земельный отдел оперативно руководит работой по завоеванию высокого урожая будущего года.

Уже давно настали решающие дни взмета зяби и сева озимых. Сейчас нужно дорожить каждым днем, каждым часом. Задача состоит в том, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и тракторных бригад за наилучшее использование тракторов, за выполнение и перевыполнение плана заблевой пахоты и озимого сева.

В этом году выросли замечательные трактористы, способные своим примером увлечь всех водителей машин. Опыт передовых трактористов должен стать достоянием всех трактористов, работающих на полях колхозов и совхозов. Нужно разжечь огонь соревнования, и тогда осенние сельскохозяйственные работы, в том числе взмет зяби и посев озимых, пойдут несравненно быстрее.

Борясь за наилучшее использование тракторного парка, руководители районов обязаны одновременно принять все меры к тому, чтобы использовать на взмете зяби и живое тягло. Только правильное сочетание тракторов и живого тягла может обеспечить своевременное и точное выполнение плана. Взметом зяби, своевременным и высококачественным посевом озимых колхозы и совхозы нашего края закладывают прочный фундамент будущего высокого урожая. Надо сделать все возможное для того, чтобы не осталось ни одного района, МТС, колхоза и совхоза, который бы не поднял зяби и не провел посев озимых в сжатые сроки и при наилучшем качестве.



2-го сентября в Октябрьском зале Дома Союзов открылся VII-й пленум ВЦСПС.

НА СНИМКЕ: в зале заседания. Фото А. ИОСЕЛЕВИЧА (Союзфото).

## На фронтах в Испании

(По телеграммам ТАСС)

### Восточный фронт

Согласно официальной сводки испанского министерства обороны, вечером 6 сентября части мятежников и интервентов предприняли сильнейшую атаку на республиканские позиции Сиерра де Лос Кабальос (северо-восточнее Гандесы). 164 фашистских самолета в течение всего дня сбрасывали бомбы на эти позиции. Многочисленные истребители неприятеля обстреливали позиции республиканцев из пулеметов. После продолжительной и интенсивной артиллерийской подготовки, фашистская пехота пошла в атаку, имея впереди себя танки.

Республиканские бойцы 5 раз отразили атаку фашистов, усеяв поле сражения трупами мятежников. Огнем республикан-

цев уничтожено полностью до 2 фашистских батальонов. Части мятежников, усиленные прибывшими подкреплениями, в течение всей ночи продолжали атаки на позиции республиканцев. Тем не менее, благодаря героическому сопротивлению республиканских бойцов, ни одна пядь занимаемой республиканцами территории не была захвачена врагом.

7 сентября в зоне Эбро продолжались ожесточенные бои. Фашисты, после ряда атак, удалось захватить две высоты к северу от Кербеа. Фашисты понесли при этом огромные потери.

Чрезвычайно активно действовавшая авиация итальянских и германских интервентов уклонялась от сражений с республиканскими самолетами.

### Центральный фронт

На Эстремадурском участке фронта республиканские истребители сбили 2 фашистских самолета «Фиат» к северу от

Кабеца дель Буэй. На других фронтах положение без перемен.

## Новые итальянские подкрепления испанским мятежникам

ЖЕНЕВА, 6 сентября. (ТАСС). Швейцарская газета «Фрейхейт» публикует сообщение из Рима о том, что итальянский фашизм готовит к отправке в помощь генералу Франко новые корпуса в количестве 20 тысяч человек. В состав корпуса входят 11

тысяч пехотинцев, 3 тысячи артиллеристов, 1400 солдат инженерных войск, 960 солдат авиачастей, 240 летчиков, 3400 человек различных специальных частей (санитарных отрядов, мотоциклистов и т. п.). Отправка этого корпуса в Испанию намечена в первой половине сентября.

## Заявления итальянского летчика

ПАРИЖ 7 сентября. (ТАСС). Агентство Эспаня передает содержание заявления, сделанного итальянским летчиком, который добровольно приземлился на одном из республиканских аэродромов. Этот летчик — сержант итальянской армии Пакини Фунфия, 23 лет, родом из Пескара, пилотировал самолет «Фиат». Летчик зая-

вил, что он был отправлен в Испанию 5 августа на борту парохода «Чита де Ферраре» вместе с 200 других летчиков. По словам Пакини, в момент, когда их отправляли из Италии, новые контингенты итальянских летчиков и солдат были готовы к отправке в Испанию.

## Испанская делегация на пленуме Лиги наций

ЖЕНЕВА, 6 сентября. (ТАСС). Испанская делегация на пленуме Лиги наций будет состоять из председателя

совета министров Нетрига, министра иностранных дел Дель Вайо и испанского посла в Лондоне — Аскарате.

# День нашей страны

## ПРЕМИРОВАНИЕ ЛЕТЧИКОВ Т. ТЮТЯЕВА И КАЛАШНИКОВА

МОСКВА, 8 сентября. (ТАСС). Начальник Главного управления Гражданского воздушного флота товарищ В. С. Молоков специальным приказом отметил блестящее выполнение летчиком М. И. Тютюевым и бортмехаником В. Д. Калашниковым скоростного перелета по маршруту Москва—Владивосток—Москва.

Товарищам Тютюеву и Калашникову объявлена благодарность. Каждый из них премирован месячным окладом. Благодарность объявлена также начальнику Красноярского аэропорта товарищу Неустроеву за хорошую подготовку аэродрома во время перелета товарища Тютюева. (ТАСС).

## НОВАЯ ОРФОГРАФИЯ УЗБЕКСКОГО ЯЗЫКА

ТАШКЕНТ, 8 сентября. (ТАСС). Бригада Ташкентского института языка и литературы, под руководством профессора Боровкова, составила новую орфографию узбекского языка. В ближайшее время она будет подвергнута широкому обсуждению на республиканской орфографической конференции.

## ХРОНИКА

СНК Союза ССР утвердил товарища Сукова П. Г. заместителем Народного Комиссара машиностроения СССР (ТАСС).



По курортам Советского Союза. НА СНИМКЕ: 5-й корпус и клуб-спой олимпийской санатория имени К. Е. Ворошилова в Сочи. Фото Ю. ХЕЛЬМЕРА (Союзфото).

## ЛЕДОКОЛ «ИОСИФ СТАЛИН» ИДЕТ В АРКТИКУ

БОРТ ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН», 6 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня, в 5 часов 25 минут утра, ледокол «Иосиф Сталин», закончив погрузку

угля и продовольствия, отшвартовался от причала Мурманского порта. Флагман ледокольного флота направляется в моря советской Арктики.

## НОВЫЙ БЛЕСТЯЩИЙ СКОРОСТНЫЙ ПЕРЕЛЕТ ЛЕТЧИЦЫ КЛАВДИИ БЕРЕЖНОЙ

Летчица Гражданского воздушного флота Клавдия Бережная совершила 7 сентября новый замечательный перелет по маршруту Москва—Баку—Москва. Общее расстояние 3980 километров она пролетела на скоростном почтовом самолете «ПС-40» за 11 часов 51 минуту. На борту самолета находились бортмеханик товарищ Эмврян и бортрадист товарищ Хвелешко.

— Мой последний перелет, — заявила товарищ Бережная в беседе с сотрудниками ТАСС, — в отличие от предыдущего, который я совершила 3 сентября по такому же маршруту, впервые проведу по совершенно новой трассе.

Как проходил наш полет? Из Москвы мы стартовали 7 сентября в 5 часов 07 минут утра. Несмотря на сильный встречный ветер, самолет уже через 3 часа 03 минуты благополучно приземлился в Сталиниграде. Через 50 минут мы вылетели из Сталиниграда и в 12 часов 10 минут дня были в Баку. Таким образом мы летели из Москвы в Баку 6 часов 13 минут, при средней путевой скорости 320 километров в час.

Ровно в 13 часов машина поднялась в воздух с Бакинского аэродрома. В 19 часов 03 минуты «ПС-40» приземлился в Московском аэропорту.

Обратный перелет занял всего лишь 5 часов 38 минут. Все время мы летели на высоте 4000—5000 метров. Путевая скорость от Баку до Москвы составила 350 километров в час, а на отдельных участках она достигала до 380 километров. Я доставила в Баку всю московскую почту, а в вечеру того же дня привезла в Москву почту из Баку.

Полет летчицы Бережной свидетельствует о возможности регулярного скоростного воздушного сообщения между Москвой и Баку. 5 месяцев в году — с мая до сентября — включительно — самолеты на линии Москва—Баку смогут совершать рейсы в течение одного дня. До сих пор такие рейсы отнимали 3 дня. Трасса, по которой впервые летела Клавдия Бережная, короче существующей на 1050 километров. (ТАСС).

## Новый рекорд американской летчицы Кокран

НЬЮ-ЙОРК, 5 сентября. (ТАСС). На ежегодном авиационном состязании по трассе Лос-Анжелос — Кливленд среди десяти видных летчиц участвовала американская летчица Кокран. Расстояние между Лос-Анжелосом и Кливлендом в 3200 км. на самолете-истребителе Северского она пролетела без посадки в 8 часов 10 минут, показав среднюю скорость — 398 километров в час. Пополнив запасы горючего, Кокран вылетела из Кливленда в Нью-Йорк, прокрыв все расстояние между Лос-Анжелосом и Нью-Йорком в 10 часов — 13 минут. В 1937 году Кокран установила международный женский рекорд скорости.

## ЗАКОНЧИЛИСЬ ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ ЧАСТЕЙ МОСКОВСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

РАЙОН УЧЕНИЙ, 7 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Закончились осенние тактические учения. В сложной тактической обстановке бойцы, командиры и политработники Московского военного округа в присутствии любимого Народного Комиссара Обороны СССР, маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова держали экзамен боевой и политической подготовки. Учения показали, что части Московского военного округа, как и вся Красная Армия, находятся в состоянии мобилизационной готовности и в любой момент сумеют обрушить на врага свой мощный удар.

## ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫХ МАШИН

Недавно закончившийся пробог газогенераторных автомобилей вызвал огромный интерес трудящихся к этим машинам. По решению коллегии Народного комиссариата машиностроения СССР будут выпущены популярные инструкции и брошюры о газогенераторных автомобилях и тракторах. В качестве авторов привлекаются участники газогенераторного пробога, работники научно-исследовательского института автотракторной промышленности (НАТИ) и автомобильных и тракторных заводов. Намечено выпустить фильмы, показывающие работу газогенераторных машин и правильный уход за ними. (ТАСС).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Совнарком РСФСР

На бытовые темы

Массовая работа решает успех уборки урожая

В КРАСНОЩЕКОВСКОМ РАЙОНЕ НЕ РУКОВОДЯТ ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ

5 сентября сего года состоялось, под председательством товарища Н. А. Буланкина, очередное заседание Совнаркома РСФСР.

О ДЕТСКОЙ ОБУВИ И „ПРЕДПРИИМЧИВЫХ“ КОММЕРСАНТАХ

Массово-политическая работа с людьми, работающими на уборке урожая, имеет исключительно важное значение. Практика прошлого года показала, что в тех колхозах, где массово-политическая работа отсутствовала, уборка урожая затянулась.

В Краснощекновском районе с начала этого года было 52 первичных организации Осоавиахима, но, в результате безделья работников райсовета, 30 первичных организаций потеряно.

СНК РСФСР обсудил положение и структуру Народного Комиссариата Коммунального Хозяйства РСФСР. Существующая организационная структура Наркомхоза характеризуется громоздкостью главных управлений наркомата.

Наступили дождливые осенние дни. Дети пошли учиться в школу. Перед родителями встал вопрос: где купить для детей обувь и одежду, чтобы одеть ребят легко, тепло и по сезону.

Партийная организация МТС за каждой бригадой и комбайновым агрегатом закрепила агитаторов, агитаторов и беседчиков из числа актива, показавшего себя на практической работе в избирательных кампаниях по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР.

В первом сентября 1938 года в списках личного состава райсовета осталось лишь 497 членов Осоавиахима, да и с ними не ведут работы ни районный совет Осоавиахима (предрайсовет т. Мартышкин), ни первичные партийные и комсомольские организации.

Выполнение годового плана за последние 7 месяцев составляет: по Наркомхозу — 55,6 процента, по Наркомлесу — 54 процента, по Наркомместрому — 53,6 процента, по Наркомлесу только 45,4 процента.

Зайдите в любой магазин и спросите, допустим, головной убор для школьницы. Вам предложат шапку на трехлетнюю девочку. В Алтайгорке (управляющий т. Какавешин) на вопросы о т. варах для детей будут долго и вузко рассказывать о счетах, расходах, отгулах и т. д.

Агитаторы общались с комбайнерами и со всеми рабочими МТС решение Совнаркома СССР об оплате труда комбайнеров и штурманов, постановление Крайкома ВЦИК(б) о социалистическом соревновании на уборке урожая, изучали материалы Первой Сессии Верховного Совета РСФСР и Второй Сессии Верховного Совета СССР, вели беседы о важнейших событиях за рубежом и в нашей стране.

Ни одна первичная оосавиахимская организация в районе не обсуждала даже такой программный документ, как ответ товарища Сталина на письмо пропагандиста т. Иванова.

СНК РСФСР обсудил практические вопросы переписи населения. В ряде краев, областей и автономных республик подготовка и перепись населения, в частности подбор счетчиков, инструкторов-контролеров и других переписных работников проходит неупорядоченно.

Есть все возможности, не ожидая бесценных алтайторговцев, снабдить ребят обувью и одеждой. В распоряжении крайкомхоза и многопромышленного союза целая сеть мастерских и артелей, выработывающих одежду и обувь. Ответственные люди забыли о том, что нашим детям нужны хорошие ботиночки, пальто, костюмчики. Этим вещей никак не хотят изготовлять артели и мастерские.

Широкое было развернуто в комбайновых агрегатах социалистическое соревнование. Учреждено переходящее красное знамя, которое вручается передовому комбайновому агрегату. Это мероприятие мобилизовало комбайновые агрегаты на образцовую работу. Каждый агрегат стремится завоевать переходящее красное знамя.

В районе создано три стрелковых кружка, в которых насчитывается 72 члена Осоавиахима, но ни один из них не сдал нормы на значок «Ворошиловский стрелок» I ступени, на значок ВВХО сдало нормы только 48 человек и на ГТО — 12 человек.

СНК РСФСР рассмотрел вопрос о структуре главного строительного управления, создается 6 территориальных управлений по руководству местными строительными организациями. Образуются также 6 территориальных управлений по руководству жилищно-коммунальным хозяйством, банями, прачечными, благоустройством и очисткой городов.

Зайдите в любой магазин и спросите, допустим, головной убор для школьницы. Вам предложат шапку на трехлетнюю девочку. В Алтайгорке (управляющий т. Какавешин) на вопросы о т. варах для детей будут долго и вузко рассказывать о счетах, расходах, отгулах и т. д.

В целях лучшего обслуживания комбайнеров, дирекция МТС, совместно с райпотребсоюзом, организовала регулярную доставку в комбайновые агрегаты посылок с промышленными и другими товарами широкого потребления.

Из всего состава районной парторганизации членами Осоавиахима состоит только 41 человек. Из 114 комсомольцев-осоваиахимов сданы нормы на значок ВВХО лишь 15 человек.

СНК РСФСР рассмотрел вопрос о структуре главного строительного управления, создается 6 территориальных управлений по руководству местными строительными организациями.

Артель «Игла» выпустила около тысячи пальто, а детских пальто только 20. Костюмов для взрослых пошит 3776 штук, детских 15, пальто сшиты 1171 штука, а детских 123 пальто.

КУРСЫ АГИТАТОРОВ

В программу курсов входят темы: наша родина, партии Ленина—Сталина — организатор и руководитель побед социализма в СССР, вопросы международного положения, карта мира.

Кадров инструкторов по оборонной работе не подобрали, газомасера и стрелковый тип не оборудовали.

СНК РСФСР рассмотрел вопрос о структуре главного строительного управления, создается 6 территориальных управлений по руководству местными строительными организациями.

Правление многопромышленного союза проведет записное планирование по изготовлению детских вещей. Например, все обувные артели выпускают в квартал 2600 пар детской обуви, а правление обязывает их делать только 1500 пар. Пошивочные мастерские и артели изготовляют до 1300 костюмов в квартал, а правление предлагает выпустить не более 200—300 костюмов.

Сельский врач

В советской стране, где человек — высшая ценность социализма, здоровье трудящихся является предметом постоянной заботы партии Ленина — Сталина и советского правительства.

Развал оборонной работы в районе объясняется тем, что райсовет Осоавиахима, как непосредственный организатор оборонной работы, совершенно не работает.

СНК РСФСР рассмотрел вопрос о структуре главного строительного управления, создается 6 территориальных управлений по руководству местными строительными организациями.

Закончились учения кораблей Черноморского флота



Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Кузнецов Н. Д. (слева) беседует со станочниками машинистами Барнаульского дела коммунистами В. С. Крыленко (в центре) и В. М. Михеевым.

Члены райсовета тт. Котенев — зав. парткабинетом, Покатильский — зав. общим отделом р-ка, Наухальский — секретарь РК ВЦИК(б) и другие считают оборонную работу второстепенным делом, отодвигают ее на последний план. В результате этого первичные организации Осоавиахима остались без руководства.

СНК РСФСР рассмотрел вопрос о структуре главного строительного управления, создается 6 территориальных управлений по руководству местными строительными организациями.

Стремление дать как можно меньше детской обуви и одежды, «подработать» за счет умения нужд детей дает свои результаты. Партия и правительство неустанно заботятся о детях советской страны, а «предприимчивые» коммерсанты многопромышленного и крайместропрома безразлично игнорируют указания партии и правительства.

Сельский врач

Велика и почетна роль сельского врача в нашей стране. Он работает часто там, где до революции население находилось во власти невежественных бабок, знахарей, шаманов, во власти диких изуверов, калечивших женщин и ребенка. Сельский врач — это теперь не одиночка, бессильный в борьбе с деревенской темнотой, как это бывало в дореволюционное время.

Райсовет и райком ВЦИК(б) не выполняют указаний товарища Сталина об укреплении Осоавиахима. Они не хотят понять, что «сужено весь наш народ держат в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военого нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застичнуть нас врасплох».

Закончились учения кораблей Черноморского флота

СВАСТОПОЛЬ, 6 сентября. (ТАСС). После учений, вчера, возвратились на базу корабли Черноморского флота. Первым в бухту вошел под флагом командующего флотом лайкер «Париксая Коммуна». Вслед за ним кильватерным строем шли красавцы крейсера, миноносцы, подводные лодки и другие корабли флота.

О СКВЕРАХ И ПАЛИСАДНИКАХ

Не считая расходов по бюджету государственного социального страхования, в 1937 году на здравоохранение была затрачена огромная сумма — 6 миллиардов 827 миллионов рублей. В 1938 г. расходы на здравоохранение увеличиваются до 8 миллиардов 76 миллионов руб., т. е. на 18,3 проц. Особенно поразительна картина роста лечебных учреждений в национальных республиках Советского Союза, находящихся до Октябрьской социалистической революции на положении колоний.

Ограничивают свою заботу о молодом враче. Они предоставляют его самому себе и забывают о нем, как только ставят свой штамп на препроводительной бумажке. Органы Наркомздрава не контролируют, высланы ли их бумажечки диспансионам, и беспомощно недоумевают, когда полулучивший направление молодой врач оказывается «пропавшей единицей».

СВАСТОПОЛЬ, 6 сентября. (ТАСС). После учений, вчера, возвратились на базу корабли Черноморского флота. Первым в бухту вошел под флагом командующего флотом лайкер «Париксая Коммуна».

Вопрос озеленения города особенно волнует барнаульцев. Скверы и палисадники в нашем городе являются одновременно и местом отдыха и защитой от пыли в летнее время. Недаром в наказах депутатам горсовета особым пунктом записано требование об открытии парков, садов и о массовом древонасаждении на улицах и площадях.

Велика и почетна роль сельского врача в нашей стране. Он работает часто там, где до революции население находилось во власти невежественных бабок, знахарей, шаманов, во власти диких изуверов, калечивших женщин и ребенка.

Молодой врач очень часто не видит живого участия к себе, к своему делу со стороны районных отделов здравоохранения, районных и сельских советов. Он не получает реальной помощи. В Татарской республике, в Орджоникидзевском крае, в Архангельской и Воронежской областях были случаи, когда врачи, уже приехавшие на сельский участок, вернувшись в город, так как им местные советские органы не предоставили жилья.

СВАСТОПОЛЬ, 6 сентября. (ТАСС). После учений, вчера, возвратились на базу корабли Черноморского флота. Первым в бухту вошел под флагом командующего флотом лайкер «Париксая Коммуна».

По существу, весенний посадочный сезон в городе был провален. Сажены деревянные породы с осени заготовлены не были, а в момент начала посадок доставка их задерживалась безобразно. Это и привело к тому, что в лучшее время древонасаждения — весной трестом было посажено только 24000 деревьев.

Партия и правительство требуют от Наркомздрава СССР, от Наркомпропаганды всех союзных и автономных республик всемерной помощи сельскому врачу и врачебному участку. В опубликованном 24 апреля 1938 года постановлении Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об укреплении сельского врачебного участка» содержится ряд важнейших мероприятий, направленных к развитию сети сельских врачебных участков, оборудованию их лабораториями с микроскопами, к улучшению материально-бытового положения сельских врачей, к повышению их квалификации.

Между тем, там, где советские органы и вся общественность заботится о враче, проявляют на деле внимание к нему, посылают врачей из города в деревню, организуют его выездно и удално. Из Краснодара выехали на село 20 врачей. Им были предоставлены на месте квартиры, созданы лаборатория, организовано в крае консультационное бюро из лучших профессоров.

СВАСТОПОЛЬ, 6 сентября. (ТАСС). После учений, вчера, возвратились на базу корабли Черноморского флота. Первым в бухту вошел под флагом командующего флотом лайкер «Париксая Коммуна».

Задача городского совета и горземлестреста — восполнить пробел сейчас. Необходимо сделать все нужное, чтобы запланированная высадка в саду около типогрании и в сквере пионеров 6500 кустов американского ясеня, татарского клена, пштанового вяза, 70 поля, рябины, боярышника, акации, сирени, жимолости и липы была выполнена.

Уже первые предварительные итоги

работы органов здравоохранения в этом направлении за четырехмесячный период заслуживают похвалы, неопровержимость и безупречность работников аппарата в Наркомздраве СССР и в Наркомздравах союзных республик.

СВАСТОПОЛЬ, 6 сентября. (ТАСС). После учений, вчера, возвратились на базу корабли Черноморского флота. Первым в бухту вошел под флагом командующего флотом лайкер «Париксая Коммуна».

Задача городского совета и горземлестреста — восполнить пробел сейчас. Необходимо сделать все нужное, чтобы запланированная высадка в саду около типогрании и в сквере пионеров 6500 кустов американского ясеня, татарского клена, пштанового вяза, 70 поля, рябины, боярышника, акации, сирени, жимолости и липы была выполнена.



К УБОРКЕ СВЕКЛЫ НЕ ГОТОВЫ

УЧ-ПРИСТАНЬ. (Наш корр.). На днях состоялось районное совещание свекловичников по вопросу подготовки и быстрого проведения уборки свеклы.

Такого же положения в Красноярской МТС (директор т. Елецких). Здесь на 14 тракторов имеется всего только 4 свеклоуборочника.

Колхоз имени Дзержинского (председатель тов. Бугаев) до сих пор не произвел расчета со свекловичниками за работу в прошлом году.

Мак. ФЕДОРОВ.

УБРАТЬ СВЕКЛУ ВО ВРЕМЯ

В результате социалистического соревнования свекловичники звенья колхоза «Красноярка» (Новичихинский район) добились в 1938 году хорошего урожая свеклы.

Но предполагаемый доход колхоз получит только тогда, когда уберет свеклу во время. Этого, очевидно, не понимают члены правления колхоза и бригадиры Кузнецов и Другов.

Н. ГАВРИЛЕНКО.

Соревнование комбайнеров на уборке

БЕЛОГЛАЗОВО. Замечательно работают на полях колхозов Эстонской МТС комбайнеры юга мастера комбайновой уборки товарищи Черных В. Ф., Шмидт Н. В.

СЛАВГОРОД. Комбайнер Бурлинской МТС Петр Кардюков ежедневно показывает замечательные образцы работы на уборке обильного урожая.

ПОСПЕЛИХА. Лучшие комбайнеры Поспелихинской МТС тт. Токарева Василия, Петров Иван, Резников Тихон, Черенков Фрол и Третьяк Григорий успешно выполняют свои обязательства на уборке сталинского урожая.

ТРОИЦК. Комбайнер Ельцовской МТС, Троицкого района, Шабанов Я. С. комбайном «Сталинец» на 5 сентября убрал 380 гектаров.

ШИПУНОВО. (По телеграфу). Комбайнеры-стахановцы Шипуновской МТС тт. Устинов, Сулема, Мананов и Никитин с большой производственной активностью борются за выполнение своих обязательств на уборке урожая.

АЛЕЙСК. Комбайнеры Алейской МТС с честью выполняют свои обязательства на уборке. Комбайнер тов. Куликов С. Н. обжался на «Сталинец» убрасть 750 гектаров.

ЛЕЖНЕВА.

О севе озимых и подготовке почвы под урожай 1939 года

Постановление Организационного Комитета ВЦИК по Алтайскому краю от 8 сентября 1938 года

Оргкомитет ВЦИК по Алтайскому краю отмечает, что вследствие отсутствия оперативного руководства со стороны крайо, райисполкомов и директоров МТС и совхозов сорвано выполнение плана сева озимых в лучшие агротехнические сроки.

На 5-ое сентября посеяно всего 62 тысячи га озимых или 62,1 проц. к плану. Сев сортовыми семенами игнорируется.

Лученое живилья совершенно не организовано, взмет зяби по большинству районов и МТС фактически не развернут.

Также не ведется должной обработки паров, которые в массе заросли сорняками. За декаду с 10 по 20 августа перепахано всего 94,8 тыс. га, а с 20 августа по 1 сентября только 59 тыс. га.

Все это указывает на то, что райисполкомы, директора МТС и совхозов, правления колхозов не провели никакой работы по организации борьбы со старой вредительской практикой.

Земельные органы и в первую очередь директора МТС не организовали, на ряду с проведением уборки, правильного использования мощного тракторного парка по обработке почвы и сева озимых.

Такое преступно-небрежное отношение ряда работников районов и, в первую очередь, директоров МТС привело к срыву разворота в подеме зяби.

Райисполкомы, райзо, Барнаульского, Троицкого, Зонального, Смоленского и других районов просмотрели антигосударственные действия директоров МТС и не сложили сопротивления их правильному использованию тракторного парка на осенних работах.

Оргкомитет ВЦИК по Алтайскому краю постановляет: 1. Обязать райисполкомы немедленно рассмотреть ход сева озимых и обеспечить окончание сева в ближайшие 2-3 дня.

2. Предложить райисполкомам проверить объем работ по подготовке почвы под каждому колхозу и совхозу.

обеспечить правильную расстановку тракторного парка, лущильников и плугов и установить твердый график работ по лущению живилья, перепахке паров, подему зяби и черному пару в каждом колхозе и совхозе.

3. Установить строгую проверку качества подготовки почвы, не допуская бракоделия. Использовать для контроля за качеством ефремовцев и звенья высоких урожаев, безусловно и в первую очередь выполняя их требования по обработке почвы.

4. Предупредить райисполкомы, райзо, директоров МТС и совхозов, правления колхозов, что дальнейшая затяжка озимого сева и работ по подготовке почвы будет рассматриваться как продолжение подрывной работы, направленной на срыв урожайности и подрыв благосостояния колхозов.

5. Заслушать на ближайшем заседании Оргкомитета ВЦИК председателей райисполкомов: Смоленского, Зонального, Троицкого и Барнаульского об организации осенних работ и подеме зяби.

Председатель Оргкомитета ВЦИК Н. СМЕРДОВ. И. о. секретаря Оргкомитета ВЦИК ИЛЬЮЧЕНКО.

На 5 сентября поднято зяби 54,7 тысяч гектаров

Сводка о ходе вспашки зяби в колхозах по районам Алтайского края на 5 сентября 1938 года

Table with 3 columns: Районы, Поднято зяби тыс. га, % выполнения плана. Lists 58 districts and their progress on zia preparation.

СЕКТОР УЧЕТА И СТАТИСТИКИ АЛТАЙСКОГО КРАЙЗО.

На 5 сентября засеяно 62 тысячи гектаров озимых

Сводка о ходе сева озимых в колхозах по районам Алтайского края на 5 сентября 1938 года

Table with 3 columns: Районы, Посеяно озимых тыс. га, % выполнения плана. Lists 58 districts and their progress on sowing winter crops.

СЕКТОР УЧЕТА И СТАТИСТИКИ АЛТАЙСКОГО КРАЙЗО.

К. Истомин

Создать условия для стахановской работы комбайнеров

Колхозы Бийского, Ключевского и Благовещенского районов в основном закончили косовицу хлебов. Близки к окончанию косовицы Старо-Бардинский, Немецкий, Рубцовский, Славгородский и Кулундинский районы.

Партия и правительство снабдили колхозы края первоклассными машинами. На полях колхозов работает свыше 6436 комбайнов.

В Ключевском районе комбайнами убрано 78 тысяч гектаров, средняя выработка на комбайн составила здесь 265 га.

не выполняются, и комбайновая уборка в крае находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Комбайнами должно быть убрано 1942 тыс. гектаров, это составляет две трети всех колосовых хлебов.

В Мамоновской МТС из 45 комбайнеров 21 прошли краткосрочную подготовку и первый год работают на комбайнах. В Зеркальской МТС из 56 комбайнеров — 11 человек обучались на курсах меньше двух месяцев.

валюноу. Между тем, опыт стахановцев показывает, что при наличии двух штурвальных на комбайне между комбайнерами и помощниками правильно распределяются обязанности по техническому уходу за машинами.

В МТС Парфеновской, Шипуновской, Поспелихинской и Мамоновской районов этого нет. В техническом уходе за комбайнами царит обезличка.

Сейчас необходимо из районов, закончивших и заканчивающих уборку, срочно провести переброску лучших комбайнеров в помощь отстающим МТС.

Правильный подбор участков и подготовка загонов имеет огромное значение. Для комбайнов должны быть отведены незаосоренные участки и в первую очередь, не полеглый хлеб, а там, где остался только полеглый хлеб.

Однако это элементарное требование в ряде колхозов игнорируется. В Зеркальской МТС председатель колхоза «Память Чапаева» т. Дуларев Ф. Д. поставил комбайн на уборку полеглой и сильно засоренной пшеницы.

феновской МТС председатель колхоза имени Сталина т. Чернецкий заставил комбайнера т. Волошкина с первых же дней работы убирать сильно засоренный и полеглый хлеб.

Приведенные факты свидетельствуют о наличии антикомбайновой практики, срывающей уборку и ведущей к большим потерям урожая.

Сейчас, после 30 дней уборки, когда в ряде колхозов лучшие хлеба уже окосены, подготовить загоны для уборки комбайнов — это значит не только выбрать лучший массив и правильно обкосить стороны и углы загоны.

Выполнение этого условия комбайноуборки требует от директоров, механиков и агрономов МТС и совхозов конкретного руководства работой каждого комбайна на поле.

обслуживании комбайнов колхозниками. В колхозах Парфеновской и Зеркальской МТС колхозники, выделенные для обслуживания комбайна, снимаются с работы бригадирами при переводе комбайна из одной бригады в другую.

Колхозники не знают об оплате их труда на комбайноуборке. В колхозах имени Сталина, имени Буденного, Парфеновского района, колхозникам, обслуживающим комбайн, начисляется по 1,25 трудодня за уборку комбайном 5-ти гектаров.

Передвижные мастерские в Парфеновской, Зеркальской, Поспелихинской МТС плохо оказывают техническую помощь комбайнерам.

Эти недостатки надо немедленно устранить. Мастерские должны иметь необходимые запчасти и оборудование. Работа мастерских должна находиться под постоянным контролем старших механиков и директоров МТС и самих комбайнеров.

Колхозы края вступили в напряженный период уборки. Миллион гектаров высокоурожайного хлеба стоит еще на корню. На полях в розвязи и копках лежит 665 тысяч гектаров незаскорованного хлеба.

Обильный сталинский урожай должен быть убран в ближайшие дни и без потерь. Ни один колос, выращенный заботливыми руками колхозников и колхозниц, не должен пропасть.

ПОВЫШЕНИЕ ОПЛАТЫ ТРУДА ТРАКТОРИСТАМ, РАБОТАЮЩИМ НА ВСПАШКЕ ПЛУГАМИ С ПРЕДПЛУЖНИКАМИ

Пахота плугами с предплужниками значительно улучшает качество вспашки и повышает урожайность сельскохозяйственных культур.

Наркомзем Союза рекомендовал колхозам также повысить на 10 проц. оплату труда колхозников, работающих прицепниками тракторных бригад МТС на вспашке зяби плугами с предплужниками.





Богат и красив горный Алтай. Счастливо живет алтайский народ, возрожденный советской властью и партией большевиков. Везде и всюду слышатся счастливые песни пастухов-колхозников, в долинах пасутся тучные стада колхозного скота. По зеркальным водам рек сплавляется прекрасный лес.

Генлейновцы отказываются вести переговоры с правительством Чехословакии

ПРАГА, 6 сентября. (ТАСС). Вчера в городе Аш состоялось заседание центрального руководства судето-немецкой партии, на котором Генлейн сделал сообщение о результатах своей встречи с Гитлером и другими государственными деятелями «Третьей империи».

В результате обсуждения доклада Генлейна, руководство судето-немецкой партии вынесло резолюцию, которую можно рассматривать не только как отказ от обсуждения проекта реорганизации административного управления Чехословакии на кантональных началах, но как прямой ультиматум чехословацкому правительству.

Резолюция нагло заявляет, что в результате политики правительства в стране «создалось прямо невыносимое положение». Это положение, сказано в резолюции, «может быть изменено только немедленным удовлетворением восьми кардинальных требований Генлейна».

НОВЫЙ ТАЙФУН В ЯПОНИИ

ТОКИО, 6 сентября. (ТАСС). Все газеты сообщают, что вчера над районом Осака — Кобе пронесся новый тайфун, который причинил значительные разрушения. В районе Кобе затоплено свыше 2 тысяч домов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 8 сентября. (ТАСС). Внутриполитическое напряжение в стране резко возросло в связи с усиливающимися провокациями гитлеровской агентуры.

Официально сообщается, что расследование инцидента, спровоцированного генлейновцами в Моравской Остраве, поручено генеральному инспектору государственной полиции Крамаржу.

В отказе генлейновцев от переговоров с правительством нет ничего неожиданного. По тону генлейновской печати и германского радио было ясно, что генлейновцы отвергнут новый план правительства. Инцидент в Моравской Остраве был спровоцирован ими в этих целях.

Широкая чехословацкая общественность резко реагирует на новые уступки правительства. Еще до опубликования официального текста правительственных предложений по всей стране прокатилась волна демонстраций против капитуляции перед фашизмом.

Окружные комитеты 4 партий (коммунисты, чешские социал-демократы, немецкие социал-демократы, чешские социалисты) города Моста направили президенту Бенешу телеграмму, в которой настаивают на отклонении требований генлейновской партии.

Рабочие каменноугольного района Кладно (средняя Чехия) направили президенту делегацию, избранную на массовых собраниях. Горняки требуют от правительства ориентироваться «не на сомнительные советы Ренсимена, а на народ» и первую очередь на рабочих, готовых

градуно отстаивать независимость и целостность республики.

По всей стране создаются массовые собрания, митинги и демонстрации, организуемые антифашистскими партиями и организациями. 52 демократических объединения Либерецкого округа, созынающие на завтра крупную демонстрацию антифашистов всей северозападной Чехии, требуют немедленной передачи правительственных предложений на обсуждение парламента.

Большинство газет, подчеркивая, что достигнута уже последняя грань уступок, резко критикуют Англию и Францию, заставляющих правительство и президента идти на новые уступки.

Газета «Лидове новинь» пишет: «После нового нажима со стороны Англии, принявшего на этот раз невиданный масштаб, президент и правительство вынуждены были разработать новый проект, как основу для переговоров с генлейновской партией. Мы уже зашли, повидному, слишком далеко. Постоянная уступчивость ведет к тому, что германская политика становится все более требовательной и наглой. Мы имеем сейчас право потребовать от тех, кто заставляет нас идти на такие жертвы и уступки, действительной помощи перед лицом опасности, грозящей не только нам, но и Англии и всему миру».

Заместитель премьер-министра Бенше (социал-демократ) сделал представителям печати следующее заявление: «Правительство действительно отступило. Я не скрываю, что неожиданный нажим извне (то есть со стороны Англии), обрушившийся в последние дни, вызвал даже у нас в правительственных кругах недоумение и недовольство».

ГЕРМАНИЯ—ОГРОМНЫЙ ВОЕННЫЙ ЛАГЕРЬ

ПРАГА, 7 сентября. (ТАСС). По поступающим из различных областей Германии сведениям, вся страна все более превращается в огромный военный лагерь. Во всех пограничных областях западной Германии летние каникулы в школах и высших учебных заведениях продлены до октября. Это распоряжение вызвано тем, что большинство школ занято расквартированными в них воинскими частями, резервистами и рабочими, мобилизованными на фортификационные работы.

Крестьяне пограничных с Францией и Бельгией областей получили 3 сентября распоряжение об окончании уборки урожая в течение недельного срока. Крестьяне вынуждены убирать еще незрелый картофель.

Фашистская организация «Трудовой фронт» приступила к военной переподготовке «отрядов технической помощи» (штрейкбрехерские организации, которые заменяют бастующих или «неблагонадежных» рабочих в случае стачек, рабочих волнений и тому подобное).

Германским министром внутренних дел продлен срок мобилизации крестьянских подвод и частных автомобилей и автобусов до 1 января 1939 года. В ближайшие дни будет опубликовано постановление правительства о введении с 1 октября 60-часовой рабочей недели.

Одновременно сообщается о новых крупных антигитлеровских выступлениях

в рабочих, мобилизованных на фортификационные работы. В конце августа близ Фельдкингена 1000 рабочих, прибывших туда из восточной Пруссии, Бремена и Гамбурга, объявили забастовку протеста против крайне низкой заработной платы и скверного питания.

Спустя 3 часа после прекращения работ прибыл отряд гестапо и арестовал 18 рабочих. Несмотря на это, рабочие продолжили забастовку еще 2 часа и возобновили работу только после того, как администрация обещала повысить зарплату и улучшить питание.

Еще более серьезные выступления имели место в Мерциге (Саарская область). Здесь рабочие, занятые на военной стройке, получают 45 пфеннигов за десятичасовой рабочий день. Когда рабочие выразили протест против такой эксплуатации, военная администрация обещала прибавку за «хорошую работу». Одновременно было арестовано 45 рабочих. Когда полиция пыталась увести арестованных, произошло кровавое столкновение. Тяжело ранен 1 польский и двое рабочих легко ранены.

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Печать приводит телеграммы из Берлина, в которых указывается, что германская военная промышленность продолжает работать с полной нагрузкой.

В частности указывается, что фабрики превозможных материалов едва успевают выполнять поступающие к ним заказы.

Удлинение сроков службы запасных солдат в Германии

ПАРИЖ, 6 сентября. (ТАСС). В телеграммах, публикуемых «Энтрансжан» и «Се суар», указывается, что в Берлине упорно распространяются слухи о том, что германские запасные солдаты в возрасте до 45 лет, не служившие до сих пор, будут задержаны в армии вместо двухмесячного срока — на срок в три месяца.

РЕСПУБЛИКАНЦЫ СБИЛИ ЧЕТЫРЕ ФАШИСТСКИХ САМОЛЕТА

БАРСЕЛОНА, 6 августа. (ТАСС). Вчера, поздно вечером, в воздушном бою на фронте Эбро республиканцы сбили 4 фашистских самолета. Из них: 2 самолета типа «Мессершмидт», 1 «Фиат» и 1 «Гейнкель-70».

СВОДКА

о работе фабрик Барнаульского металлургического комбината за 8 сентября 1938 г.

Table with 4 columns: Наименование фабрик, Выработано (Plan, Fulfilled, %), and a row for 'Прыдильная' showing 44,462 kg plan and 41,763 kg fulfilled (93.9%).

Редакционная коллегия

КРАЙДРАМАТЕАТР

СЕЗОН 1938 г.—1939 г.

РЕПЕРТУАР: «Правда» — Корнейчук, «Ромео и Джульетта» — Шекспир, «Петр I» — А. Толстой, «Богемская жизнь» — А. Н. Островский, «Земля» — Вирта, «Оптимистическая трагедия» — В. Вишневский, «Порт-Артур» — Никулин, «Вечный источник» — Лопе де Вега, «Живой труп» — Л. Н. Толстой, «На дне» — М. Горький, «Я сын трудового народа» — Катаев, «Профессор Полежаев» — Ратманов, «Профессия этой женщины» — Б. Шоу, «Приведения» — Ибсен, «Генуэзская» — Бр. Тур и Шейнин и др.

Объявляется заключение договоров на постоянные сезонные места с 8 сентября 1938 года

Table with 3 columns: Ряды, Расценка (на 3 м, на 7 м, на год) and a list of conditions for ticket purchase.

Дирекция Б. Н. Д. Т. 2176

ГОРСАД—ЛЕТНИЙ ТЕАТР

10 сентября Роз-Мари. 11, 12 сентября Ярмарка невест. 13 сентября Веселая вдова.

ГОСЦИРК—ШАПИТО

С 7-го новая программа в 3 больших отделениях при участии вновь прибывших артистов. Продолжение гастрольной группы хищных волков, дрессировщик Иртон.

ДИРЕКЦИЯ. 2159

ДРУЗЬЯ ИЗ ТАБОРА

Начало сеансов 5, 6-30, 8, 9-30. Касса с 3 часов

Продается дом, ул. 21 января, 32-2185

Типография изд-ва «Алтайская правда» имеет в продаже ТАЛОННЫЕ КНИЖКИ.

Продается подержанный котел водяного отопления. Справляется: Короленко, 105, типография.

Крайдрамтеатру срочно необходимы комнаты для артистов на зимний сезон. Оплата по соглашению. Обращаться в контору театра с 9 до 3 1/2 ч. ежедневно. 2180

Продается Флигель на месте, ул. М.-Змеевская, 98. 2195

Пристала ночка белая. Интернациональная, 95, кв. 3. 2193

В Барнауле МЕНЯЮ двухквартирный дом на меньший. Интернациональная, 246. 2192

Требуются:

Бухгалтер, планировщик и бойцы пожарно-сторожевой охраны. Промышленная, 34, арт. «Красный Октябрь». 2194

Зоотехники и десятники-строители, обращаться в Барнаульское райзо, Короленко, 98.

Домработница. Никитинская, 74. 2191

Маслозаводу № 3 срочно нормировщик, слесари, токари, столы, жестянщики, электромонтеры, насосник-инкассатор, чернорабочие и шоферы. 2197

Чертежник, инженер-механик, картограф и бухгалтер. Справиться: ул. М. Горького, 23. Главнефтебаз, отдел кадров, в часы занятий. 2199

Редакции «Алтайская правда» конюхи, нянчери, резчики дров. Здесь же квартиры. Обращаться: Короленко, 105, ком. 12.

Заготпункту маслопрома, Интернациональная, 57, бухгалтер или опытный счетовод, завхоз, моторист, штурвалный, конюх, сторожа, рабочие по заготовке-вывозке дров в Бобровке. 2182

Издательству «Алтайская правда» печатники, стереотиперы, пом. бухгалтера и техник-нормировщик. Обращаться: Короленко, 105, ком. 12.



Вниманию колхозов, совхозов и МТС края!

Алтайская краевая контора сельхозснабжения предупреждает все колхозы, совхозы и МТС края о необходимости выполнения взаимных договоров по использованию минеральных удобрений под глубокую осеннюю пахоту, сочетая транспортировку удобрений со складов сельхозснабжения с работой транспорта, занятого на поставке зерна государству.

Удобрения отпускаются для всех без исключения колхозов, совхозов и организаций края беспрепятственно в неограниченном количестве, по средне-взвешенным твердым ценам за тонну для колхозов: суперфосфат 50 руб.; калийная соль 85 руб.; сульфат-аммоний 120 руб.; для прочих: суперфосфат 66 руб.; калийная соль 100 руб.; сульфат-аммоний 150 руб.

Колхозники и колхозницы! Применение минеральных удобрений оправдало себя в нашем крае на десятках тысяч примеров. Благодаря внесению их на поля, получены высокие урожаи. Приобретайте и вносите удобрения на ваши поля, этим самым вы повышаете оплату трудодня.

Немедленно мобилизуйте все силы на выборку удобрений, максимально используйте их под глубокую пахоту. Создавайте прочную базу борьбы за высокий урожай, за выполнение СТАЛИНСКОГО ЗАДАНИЯ о ежегодном производстве в нашей стране 7-8 миллиардов пудов зерна

АЛТКРАЙСЕЛХОЗСНАБ

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ БИБЛИОТЕЧНЫЙ КОЛЛЕКТОР КОГИЗ'а

имеет в наличии литературу для снабжения библиотек по всем разделам литературы, снабжает библиотеки предметами библиотечного оборудования и техники, имеет в наличии каталожные ящики по цене от 20 руб. до 107 руб.

Высложка производится в адреса библиотек по договорам, как в счет внесенных авансов, а также наложенным платежом.

Заказы направлять по адресу: г. Барнаул, Алтайского края, Пушкинская, 48, краевому бибколлектору КОГИЗ'а 2179

Трикотажная фабрика

артели „ТРИКОТАЖНИК“ принимает в ремонт чулки, носки дамские, мужские и детские. Срок исполнения не более 10 дней. Адрес: гор. Барнаул, Никитинская ул. 171. ПРАВЛЕНИЕ 2187

Advertisement for geographical maps (ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ КАРТЫ) with prices and contact information for the Altai Kraevoy Selkhozsoyuz.

Advertisement for a film titled 'ПОБЕДА' (Victory) showing a woman's face and text about the film's success.